

高新区大力推进街角游园建设 “春·美郑州”幸福高新

本报讯 4月13日,郑州市城市管理局党组书记、局长杜建强,副局长张建彬等带队到高新区调研“春·美郑州”市容市貌和城市功能设施整治提升工作。高新区管委会二级调研员孙君甫等陪同调研。

调研组一行到王屋路游园驿站,实地查看了游园及驿站建设情况,听取了高新区关于开展“春·美郑州”整治提升活动的情况汇报。

高新区大力推进街角游园建设,打造集运动、休闲、非机动车为一体的社区公园。同时,搭建工会驿站,筑起幸福港湾,为路过的行人提供多功能充电设备,功能

齐备的微波炉、饮水机等便民设施,让过往行人冷有地方取暖、热有场所纳凉、渴有热水供应、累有座椅歇脚。以党建引领为主线,打造商圈党群联盟,从改善商圈“微环境”入手,带动群众、商户、“三新”群体共建共享城市美好环境,开启基层城市管理新路径。

调研组对高新区在党建引领创新、游园建设以及打造工会驿站等方面的工作成绩表示肯定,并提出几点要求:一是坚持为民服务。在工作中不断深化“百姓城管,服务百姓”理念,始终把群众的需要放在首要位置,变被动管理为主动服务、变

粗犷管理为精细治理。二是不断扩宽与民沟通的渠道。以群众满意度作为衡量工作的第一标准,多方收集群众意见,不断校准工作方向及方法。三是基于城市管理本职工作,不断提高服务百姓效能。从便民、利民的角度出发,在洁化、序化、绿化、亮化方面突出人性化。四是做好城市管理加减法。以为民服务为核心,以改善人居环境为目标,审视自身工作,去除影响群众生产生活以及城市美观的现象及问题,添加便民利民的公共设施及休闲娱乐场所,不断满足群众对美好生活的向往。记者 孙庆辉

这些讲保密故事的绝版小人书 你看过吗?

本报讯 4月15日是我国第九个全民国家安全教育日。4月12日,由郑州市自然资源和规划局高新分局党支部组织的“连环画+经典图书”展览,吸引了诸多参观者。

一本连环画就是一段反奸防谍的故事,一本图书就是一段激情斗争的岁月……据了解,此次展览以“总体国家安全观”为主题,共展出连环画、经典图书100余册,从不同的层面展现了我们党隐蔽战线、反奸防谍的丰功伟绩。

当天,在郑州市自然资源和规划局高新分局党员活动室,阅读桌上一排排的连环画、经典图书,吸引了许多人的目光。“这本连环画,我小时候看过。”前来参观的张忠喜指着连环画《羊城暗哨》说,在那个信息匮乏的年代,连环画

曾经是他们“链接”外部世界的窗口,现在能看到久违的连环画,依然感觉十分亲切。

“这些连环画、经典图书,都是我精心挑选出来的。”组织此次展览的工作人员常佰军介绍,除了大家熟悉的《羊城暗哨》《斗鲨》《黑三角》《东港谍影》《浦江红侠传》等连环画之外,还有《英雄无名》《反特风云》《国庆十点钟》《无形的战线》《卧底——解密“余则成”们的潜伏档案》等经典图书,共计100余册。

郑州市自然资源和规划局高新分局党支部书记孙春雷说,此次展览不仅是国家安全教育日的重要惠民活动,也是一次“学党史、强信念、跟党走”的主题教育活动。以后此类公益性展览活动还会“搬”进社区、庭院、广场。

记者 孙庆辉

斩获全省一等奖 高新区这支艺术团惊艳“出圈”

本报讯 4月11日,从郑州高新区枫杨办事处锦华苑社区传来好消息:该社区社会组织——高新红艺术团的《加油! AMIGO》节目,斩获“河南省第九届社会体育指导员技能交流展示大赛”一等奖。

高新红艺术团最初是锦华苑社区13名退休舞蹈爱好者自发组成的一支民间队伍,2010年,在枫杨办事处及锦华苑社区的指导下,进行注册并成为正规的社区社会组织。经过十余年的发展,这支队伍走出锦华苑社区,吸纳并囊括了包含高新区各办事处、社区在内的12支优秀舞蹈队,2023年,该队成员增加至185人,由“锦华苑舞韵舞蹈队”正式更名为“高新红艺术团”。

在队长李梅花的精心带领下,高新红艺术团秉承“高标准、严要求”的训练态度,冬练三九、夏练三伏,快速成长为兼具活力与实力的群众舞蹈团队。多次代表办事处参加全国、省、市、区举办的各类赛事活动的同时,高新红艺术团还积极参与社区文化节、退役军人联欢会、养老院慰问等演



出活动,这支文艺轻骑兵以热情洋溢的活力和满满的正能量赢得群众广泛好评。

此次参加河南省第九届社会体育指导员技能交流展示大赛,时间紧、任务重,高新红艺术团受郑州市体育局委派,作为郑州市唯一一支文艺队伍代表郑州市参赛。

队员们不惧挑战,始终将团队荣誉放在心间,克服各种难题,经历了无数次排练、修改,最终在舞台上完美呈现。经过激烈的角逐,斩获大赛一等奖,并荣获“体育道德风尚奖”荣誉称号。

这支艺术团不仅是美的代言人,更是社区文明

的代言人。据枫杨办事处有关负责人介绍,在排练结束之后,高新红艺术团的队员们会脱下漂亮的演出服,换上“红马甲”“网格蓝”,出现在“最美楼栋长”评比、周五的卫生大清洁、文明交通执勤路口的志愿者队伍中……以实际行动真正诠释着“退休不退色,余热更生辉”的文明精神。

在枫杨办事处新时代文明实践阵地建设中,正在不断涌现出很多支像高新红艺术团这样的“全能队伍”,他们用个人散发的一束亮光,汇聚成熠熠生辉的文明火炬,照亮着精神文明建设之路。

记者 孙庆辉 文/图

“虎萍党员帮帮团” 幼儿园里话安全



本报讯 4月10日,郑州公交“虎萍党员帮帮团”来到高新区红枣树幼儿园,开展“安全知识进校园 校企同心助成长”主题宣传活动,通过安全乘车知识讲解、基本交通法规讲解和现场模拟逃生演练等方式,引导儿童从小养成安全乘车、文明出行的良好行为习惯。

活动中,志愿者史文龙以现场宣讲的形式,为孩子们讲解了过马路不走人行横道线、不看信号灯过马路、在道路上嬉戏打闹以及从停驶的车流中突然穿行等违法行为的危险。利用公交车模拟道具,现场演示了驾驶员的视野盲区,用一问一答的趣味互动,加深了孩子们对安全出行的认识和理解。

随后,在志愿者和老师的带领下,孩子们有序走进公交车内,参观车上

的各种设施,了解乘坐公交车的安全方式,以及在等车、上车、乘车、下车时的注意事项。参观过程中,史文龙还对车厢内的安全锤、灭火器、逃生窗等安全设施进行演示,模拟了公交车遇到火灾时的逃生演练,让孩子们亲身体验,达到了安全教育理论知识与实践相结合的教育目的。

“感谢公交志愿者,今天的活动非常有意义,这种教育方式,更能直观生动地现场示范,使孩子们了解到很多安全乘车知识和逃生技巧。”幼儿园老师表示。

活动结束后,小朋友们纷纷表示,要把学到的知识分享给更多同学,在今后生活中注意出行安全,不做危险行为,用实际行动争当安全文明出行的小小倡导者。

记者 孙庆辉

通讯员 孙漫漫 文/图

无人机空中“扫毒” 为禁种铲毒插上“翅膀”

本报讯 为切实做好春季禁种铲毒工作,确保“零种植、零产量”的禁种铲毒工作目标,4月9日,石佛办事处在辖区开展禁种铲毒踏查工作。

工作人员联合刑侦大队下派无人机飞手在辖区内进行实时搜寻,全方位展开空

中排查工作,对院落阳台、房前屋后、田间地头、蔬菜大棚等潜在非法种植区域开展地毯式排查,做到排查不留死角、铲除不留盲区。

本次活动进一步加强了辖区禁种铲毒工作,提高了广大群众对禁种工作的认识和理解,普及了“种毒

违法、种毒必铲、种毒必究”的法制观念。接下来,石佛办事处将继续深入开展禁种铲毒踏查工作,充分调动起辖区群众参与禁种斗争的积极性,构筑坚实的“禁毒墙”。

记者 孙庆辉

通讯员 张晓钰